
EXERCICE 2 8 POINTS

A-1. On a R ,→ N(200;3,5). La probabilité que le composant soit accepté est P(195 É R É 205) ;
on l’évalue avec normalFrép(195,205,200,3.5)(≈ 0,8469). La probabilité que le com-

posant soit accepté est d’environ 0,85.

A-2. a. On centre et on réduit :

P(R ∈ [µ−2σ ; µ+2σ]) = P(µ−2σÉ R Éµ+2σ) = P
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On a R ,→N(µ ;σ), donc
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σ
suit la loi N(0;1). On obtient donc P
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en

tapant normalFrép(-2,2,0,1)(≈0,9545). On a ainsi P(R ∈ [µ−2σ ; µ+2σ])≈ 0,95.

b. On veut que P(195 É RÉ 205) = 0,95.

On peut donc prendre en utilisant la question précédente µ−2σ= 195 et µ+2σ= 205.

Ceci conduit à 2σ= 5, donc on a σ= 2,5.

B-1. On note D l’évènement « le composant a un défaut ». On obtient l’arbre ci-dessous.

A
0,6

D0,05

D0,95

B
0,4 D0,08

D0,92

B-2. Affirmation 1 : PB

(

D
)

= 0,92, donc réponse b

Affirmation 2 : P(A∩D)= 0,6×0,05 = 0,03, donc réponse c

Affirmation 3 : P(D)= 0,6×0,05+0,4×0,08 = 0,062, donc réponse c

Affirmation 4 : PD(B) =
P(B∩D)

P(D)
=

0,4×0,08

0,062
≈ 0,5161, donc réponse a

C-1. Dans le tirage au hasard d’un composant, on prend pour succès l’évènement « il a un dé-
faut ». La probabilité de ce succès est 0,06. Constituer une boîte revient à répéter 150 fois
l’expérience dans des conditions d’indépendance. La variable aléatoire X compte le nombre
de succès, donc X suit la loi binomiale B(150 ;0,06).

C-2. a. La probabilité qu’il y ait exactement 18 composants défectueux est P(X= 18).

On l’évalue par binomFdp(0.023,0.06,18)(≈0,0023). On a donc P(X = 18)≈ 0,002.

b. La probabilité qu’il y ait au moins 16 composants défectueux est P(XÊ 16).

On a P(X Ê 16) = 1−P(X < 16) = 1−P(X É 15).

On évalue P(X É 15) par binomFrép(150,0.06,15)(≈ 0,9814). On en déduit P(X Ê

16)≈ 0,019.

c. Si on comprend la phrase du commercial (« plus de 15 composants défectueux ») au
sens strict (c’est-à-dire P(X > 15)), on a : P(X > 15) = P(X Ê 16) ≈ 0,019 < 2%. Le com-

mercial a donc raison.

C-3. On sait que si X ,→B(n ; p), on a E(X) = np. On a donc ici E(X) = 150×0,06, donc E(X) = 9.
Le nombre moyen de composants défectueux par boîte est de 9.
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